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 Referat fra møde i Tårup Landsbyråd den 11. december 
2023  
 

Deltagere: Annelise Spangsgaard, Birgitte Cordes, Paul Dyekjær, Anne Kirstine Knudsen, og Mette 
Bro Jansen  

Fraværende: Karsten Mengel, Erik Jensen og Dorte Søemod 

1. Velkommen  

2. Opsamling siden sidst 

Tur til Johannes Larsen Museet. Søndag den 26. november 2023 havde Birgitte Cordes arrangeret en tur 
til Johannes Larsen Museet. Ikke nok med det, så havde hun lavet en aftale med keramiker Lea Mi Engholm 
om, at hun ville tage os med rundt i udstillingen Kæde. Tak til Birgitte og Lea for et skønt arrangement 
https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/component/content/article/1718-johannes-larsen-museet-
fik-besog-fra-tarup?catid=83&Itemid=1239 

Juletræstænding den 1. december 2023 arrangeret af menighedsrådet og Tårup Landsbyråd blev igen en 
dejlig ramme for julens komme i Tårup. Tak til Dorte, Annelise, Anny og Linda, som havde stået for hele 
arrangementet, som blev sponsoreret af menighedsrådet 
https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/component/content/article/1719-juletraestaending-i-
tarup?catid=83&Itemid=1239 

Julemanden kom til Tårup den 3. december 2023. Et stemningsfuldt og velbesøgt arrangement planlagt af 
Tårup Landsbyråd. Tak til Birgitte og Anne Kirstine for deres store arbejde både før, under og efter 
arrangementet. Tak til julemanden, som fik tid at besøge Tårup. 

https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/component/content/article/1719-juletraestaending-i-
tarup?catid=83&Itemid=1239 

 

Nyt om solcellepark i Tårup. Arbejdsgruppen har afholdt et møde i november for at drøfte eventuelle 
fremskridt siden arbejdet med solcellepark i Tårup blev sat i bero. Arbejdet med eventuelle solcelleparker 
fortsætter i forskellige tempi i Frørup og Øksendrup. Tårup er fortsat repræsenteret i styregruppen ved Jørgen 
Tanghus. Desværre er det fortsat arbejdsgruppens opfattelse, at der endnu ikke foreligger tilstrækkeligt 
materiale, som kan retfærdiggøre en genoptagelse af arbejdsgruppens arbejde. Den 15. december 2023 er 
følgende lagt på Tårup Portalen. 

https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/tarup/aktuelt/opslag1?view=article&id=1728:status-pa-
gron-omstilling&catid=83:aktuelt 

 

Redaktionsgruppen til afløseren for Tårup Portalen – Taarup.dk  

Arbejdsgruppen består af: Anne Kirstine Knudsen, Crispin Gurholt, Henrik Nielsen, Ida Hoffmeyer 
Marquard, Jørn Albertus, Lotte – og Arne Nielsen, Louis Koltz Hilden, Mikkel Toft Hornum og 
Tove Damgaard  
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Møde den 20. december 2023 hos Anne Kirstine. Der er god fremdrift og 
visionen er at gå i luften til 1. februar 2024. Redaktionsgruppen informerer 
herom på Tårup Portalen.   

Tårup Landsbyråd er meget glade for at høre, at der bliver skabt et nyt webmedie for os som bor i 
Tårup. Tak for det gode arbejde.  

 

Tårup Dark Sky Park, har nu fået grønt lys og opbakning fra Nyborg Kommune til hans og 
Tårups projekt Tårup Dark Sky Park. Teknik og Miljøudvalget godkendte følgende på møde den 11. 
december 2023. 
https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/tarup/aktuelt/opslag1?view=article&id=1729:for
ste-skridt-pa-vej-mod-tarup-som-dark-sky-omrade&catid=83:aktuelt 

I tillæg har Tårup Landsbyråd fået tilsagn om forskønnelsesmidler til indkøb af måleudstyr, så nu 
kan Jesper W. Henriksen og Tobias C. Hinse indkøbe og opsætte måleudstyr.  

Der afholdes møde til januar mellem Jesper, Tobias og Mette med henblik på det videre forløb 
herunder evt. stiftelse af en forening.  

Juletræer ved indfaldsvejene til Tårup. Karsten og Paul har sørget for opsætning af juletræer ved 
Kirke Allé og Lerchealle´ og strømmen får vi fra Rikke/Troels og Heidi Castberg. Tak til jer alle.  

 

2. Nyt omkring vedtægter til ny forening Huset under Egen   

De udarbejdede vedtægter er sendt til bestyrelsen for forsamlingshuset. De er drøftet på et oktober-
møde og modtaget positivt. Det aftales at der afholdes et møde mellem bestyrelsen for Tårup 
Forsamlingshus og Tårup landsbyråd den 4. januar 2024. Den fælles arbejdsgruppe består af Hanne, 
Malene og Rikke fra bestyrelsen i forsamlingshuset og Karsten, Annelise og Mette fra Tårup 
Landsbyråd. Anne Lysebjerg fra Nyborg Kommune deltager ligeledes i mødet.  

 

3. Henvendelse til landsbyrådet 

Hanne Dahl, formand for bestyrelsen for Tårup Forsamlingshus har henvendt sig til Tårup 
Landsbyråd. Beredskab Fyn har afholdt brandsyn i forsamlingshuset og har givet et påbud om, at 
reolerne med bøger skal fjernes fra kælderen, da flugtvejen skal holdes fri. Svend-Erik Larsen var 
inviteret med til mødet for at drøfte, hvordan vi håndterer flytningen. Svend-Erik tager kontakt til 
Hanne Dahl for at aftale opbevaring af bøger i frysehuset mv. Svend-Erik forestår selv flytningen 
og siger til ved behov for hjælp. Reolerne tilhører Karsten. Alle ser frem til, at biblioteket 
forhåbentligt kan genopstå i nye rammer i Frysehuset. 

https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/component/content/article/1722-tarup-
landsbybibliotek-lukker-midlertidigt?catid=83&Itemid=1239 
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Nyborg Kommune har udsendt Planstrategien i høring fra den 28. november 
2023 til den 5. februar 2024. Lagt til orientering på Tårup Portalen 

https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/component/content/article/1723-forslag-til-
planstrategi-2023?catid=83&Itemid=1239 

Diskuteres på landsbyrådet næste møde den 10. januar 2024.  

 

4. Afholdelse af årsmøde marts 2024  

Det aftales, at der arbejdes på at afholde et årsmøde i Tårup Forsamlingshus marts 2024, hvor der 
inviteres til brunch for byens beboere. Planlægningen rykkes til næste møde i landsbyrådet i det nye 
år.  

 

5. Drøftelse af udkast til de nye kriterier for forskønnelsesmidler. 

Der udtrykkes generelt en bekymring over de nye kriterier, som opleves som svære at forstå og 
tolke. Bekymring for, at Nyborg Kommune, Teknik og Miljøafdelingen får større indflydelse på, 
hvad midlerne bliver brugt til. Der henvises bl.a. til, at der står noget om affaldsindsamling, dette 
ses som en kommunal opgave og ikke en opgave, som skal finansieres via forskønnelsesmidler. Der 
udtrykkes bekymring for, at mange midler vil blive allokeret til projekter, som er beskrevet i 
kulturarvsmasterplanen.  

Kriterierne opleves som akademiske og bekymring for, at de vil kunne afskrække mange landsbyråd 
fra at søge.  

Mette sørger for, at ovenstående bliver sendt til LDU, som indsamler tilkendegivelser fra alle 
landsbyråd i Nyborg Kommune.  

 

6. Næste møde  

Onsdag den 10. januar kl. 19.00 hos Anne  

 

7. EVT  

Håber, at mange komme for at sige tak for tiden med Tårup Portalen til Steen Jensen den 14. januar 
kl. 14.00 – 17.00 i Tårup Forsamlingshus. 

https://www.taarupportalen.dk/portal/index.php/da/tarup/aktuelt/opslag1?view=article&id=1
732:tarup-se-her&catid=83:aktuelt 
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